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Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Abrantes - Ata n° 12/2022 
Data - 17-06-2022 
Início - 09.30 horas
Local - Cidade de Abrantes, no auditório do Edifício Pirâmide - Alto de Santo António 
Termo - 11.06 horas

Presenças:

Presidente Manuel Jorge Séneca da Luz Valamatos Reis (PS)

Vereadores João Carlos Caseiro Gomes (PS)
Celeste Maria Ferreira Riachos Simão (PS)
Luís Filipe Correia Dias (PS)
Helena Raquel Olhicas Frade de Jesus (PS)
Vítor Manuel Piedade Moura (PPD/PSD)
Vasco Guilherme Pissarreira Coelho Damas (ALTERNATIVAcom)

A Chefe da Divisão Administrativa - Catarina Alexandra Justino Santos

Resumo Diário da Tesouraria de 15-06-2022:

a) Dotações Orçamentais................................................................................................. 13.654.315,15€
b) Dotações não Orçamentais................................................................................................... 50.491,25€

Total das Disponibilidades ................................................................................................. 13.704.806,40€

III

O Presidente da Câmara declarou aberta a reunião, quando eram nove horas e trinta minutos, 
não tendo sido registada qualquer manifestação de interesse por parte do público em intervir na 
reunião.

INTERVENÇÕES DOS MEMBROS DO EXECUTIVO ANTES DA ORDEM DO DIA
(artigo 52° do Regime Jurídico da Autarquias Locais, anexo I à Lei n° 75/2013, de 12 de 
setembro)
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PRESIDENTE DA CÂMARA

O Presidente da Câmara fez um breve ponto de situação sobre o processo de vacinação, referindo 
que já foram administradas 90900 doses da vacina contra a COVID19 e que 25350 pessoas já 
receberam a terceira dose da vacina.
Quanto à situação epidemiológica da infeção por SARS-Cov-2 no concelho de Abrantes, referiu 
que o registo de infeções, apesar de decrescente, no dia anterior foi de 109 casos.

II

Abordou com os Vereadores a sua disponibilidade para se ajustar o calendário das próximas 
reuniões de Câmara, ou seja, não se realizando a reunião prevista para o dia 28 de junho, devido 
à sua proximidade em relação a esta reunião, e antecipar a reunião de 12 de julho para o dia 5 
de julho de 2022.

Os restantes Vereadores não se opuseram à sugestão e o Vereador Vasco Damas, mesmo não 
se opondo por compreender a alteração, disse que já teria as suas férias articuladas em função 
das datas das reuniões de Câmara e da que se realizaria no dia 12 de julho, razão pela qual não 
poderá estar no dia 5 de julho e irá fazer-se substituir.

O Presidente da Câmara fez um balanço relativamente às Festas de Abrantes, que decorreram 
de 9 a 15 de junho, sublinhando que, modéstia à parte, tivemos umas grandes festas e estamos 
todos de parabéns, principalmente os abrantinos e quem nos visitou.
Os 7 dias de festa foram uma justa e entusiasmante homenagem à resiliência e à união dos 
abrantinos, após estes dois anos de pandemia.
Foi um grande evento, participado por dezenas de milhares de abrantinos e tantos outros que 
nos visitaram.
Sublinhou que a organização das festas, que trouxeram a música, cultura, desporto, gastronomia 
e tradição às ruas e praças da cidade, bem como a outros locais do concelho, é do Município de 
Abrantes, mas que conta com o imprescindível apoio dos Serviços Municipalizados de Abrantes 
e das Juntas de Freguesia de Abrantes e Alferrarede e de São Miguel do Rio Torto e Rossio ao 
Sul do Tejo.
Referiu que o reconhecimento aos trabalhadores municipais, o cantar do Fíino Nacional pelos 
Agrupamentos de Escuteiros e a atribuição da Medalha de Mérito Municipal às IPSS (Lares e 
Centros de Dia) marcaram as cerimónias oficiais do Dia da Cidade, no MIAA - Museu .
Disse que o Dia da Cidade foi dedicado aos abrantinos, como habitualmente, destacando-se a 
reabertura do QuARTel - Galeria Municipal de Arte, com um ciclo de exposições semestral, "A 
Arte por um Fio", por artistas abrantinos ou que residem em Abrantes, com curadoria de Massimo 
Esposito.

Ata da reunião da Câmara Municipal de 17 de junho de 2022
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O Presidente da Câmara sublinhou que o singular concerto que abriu as Festas de Abrantes na 
noite de dia 9 de junho, voltou a realizar-se no relvado dos Mourões e que o Largo Io de Maio 
foi o local escolhido para receber os principais concertos deste ano, permitindo uma aglomeração 
segura para os milhares de pessoas que assistiram a todos os concertos.
Lembrou que a Praça Barão da Batalha, que recebeu o Palco Tradições, destinado à valorização 
da cultura tradicional, não poderia ter acolhido tantas pessoas quantas as que estiveram nos 
espetáculos no Largo Io de maio.
Disse que foram realizadas mais de 50 atividades diversas, numa dinâmica que envolveu muitas 
pessoas e uma grande organização, tendo contado com o regresso das marchas populares, com 
a participação de três grupos (Pego, Rio de Moinhos e Tramagal), a quem muito agradeceu.
As montras e alguns locais da cidade voltaram a estar embelezadas e o artesanato ganhou este 
ano novo figurino, com 25 barraquinhas que pontearam ruas e largos do centro histórico.
No Jardim da República continuaram as tasquinhas gastronómicas, por onde passaram milhares 
de pessoas, graças a um trabalho intenso e de muita dedicação de todas as associações 
envolvidas. No Palco Tasquinhas houve música e arraial popular, com projetos locais conhecidos. 
Destacou também o Espaço Famílias, desta vez localizado no Jardim da ESTA - Escola Superior 
de Tecnologia e Gestão de Abrantes, com múltiplos espetáculos e dinâmicas para todas as 
crianças e suas famílias.
O Espaço #VisitAbrantes, no Espaço Jovem, serviu para a valorização da oferta turística de 
Abrantes, com oficinas e momentos de degustação. Relevante foi também o Espaço Abrantes 
+Doce, no Mercado Municipal, com a participação dos doceiros locais.
Decorreram múltiplas atividades desportivas e náuticas por diferentes locais, destacando-se o 
Padel, a Pesca, a Canoagem, o Futebol de Rua, o Voleibol e o Futebol de Praia, os Carrinhos de 
Rolamentos, o Downhill e o Desporto Motorizado, assistidos por milhares de entusiastas.

Referiu que, no dia 30 de maio, antes da realização do briefing da proteção civil, foram assinados 
os contratos interadministrativos de delegação de competências em matéria de Proteção Civil 
com as 10 freguesias do concelho que aceitaram o desempenho destas funções durante o período 
crítico de incêndios do ano 2022.
Referiu que as freguesias de Fontes e Pego integram pela primeira vez o Dispositivo Especial 
Contra Incêndios Rurais (DECIR) Municipal.
Este ano, o Municio de Abrantes apoiou os kits de primeira intervenção contra incêndios com 
175.000C, mais 15.000C do que em 2021.

Disse no dia 31 de maio, a Quercus - Associação Nacional de Conservação da Natureza divulgou 
a lista com as praias com "Qualidade de Ouro" para 2022 onde se encontra a Praia Fluvial de 
Aldeia do Mato.

Ata da reunião da Câmara Municipal de 17 de junho de 2022
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O Presidente da Câmara referiu que, no dia 1 de junho, esteve na Escola D. Miguel de Almeida 
para hastear a Bandeira Verde com alunos, professores e auxiliares de ação educativa.
Esta bandeira é atribuída pela Associação Bandeira Azul da Europa (ABAE), no âmbito do 
programa "Eco-Escolas", pelo trabalho de educação ambiental desenvolvido por esta escola.

Informou que, no dia 3 de junho, esteve presente, a convite da organização, na segunda edição 
do Fórum para o Clima e Energia, evento que juntou importantes players regionais e nacionais 
em Sines para um importante debate sobre a Transição Energética e o Fundo para a Transição 
Justa.
Este evento decorreu no âmbito do Projeto Guardiões, promovido pelo Instituto Politécnico de 
Portalegre, em parceria com o Fórum da Energia e Clima (FEC) e com a Comissão de 
Coordenação e Desenvolvimento Regional do Alentejo (CCDRA).
Agradeceu o convite para estar neste Forum, onde foi orador no painel sobre o Fundo para a 
Transição Justa.

Destacou que, no dia 4 de junho, estiveram nas instalações do Clube Desportivo e Recreativo 
da Concavada para inaugurar a requalificação das infraestruturas sanitárias do Parque 
Desportivo, uma requalificação que foi financiada pelo Município no âmbito do programa 
FinAbrantes, na Medida Investimento, e que se traduziu num apoio de cerca de 20 mil euros. 
Sublinhou a importância deste tipo de apoio da autarquia às associações, para as suas 
necessidades e para a melhoria e correção de fragilidades que vão apresentando.

Deu conhecimento da realização de almoço das comunidades e do 35° aniversário da Associação 
de Melhoramentos da Freguesia do Tramagal e descerramento de placa de homenagem ao Sr. 
João Manito, presidente da Associação de Melhoramentos, já falecido.
Desejou os maiores sucessos e felicidades à Associação de Melhoramentos da Freguesia do 
Tramagal.

Dl]

No dia 5 de junho, estiveram presentes no Campo Chã das Padeiras, em Santarém, para assistir 
à final da Taça do Ribatejo em futebol, final esta disputada entre o Sport Abrantes e Benfica e o 
Fazendense.
O jogo terminou empatado 1-1, e na marcação das grandes penalidades o Fazendense foi mais 
feliz e venceu a Taça.
Aos jogadores, treinadores, diretores e adeptos locais dirigiu um reconhecido agradecimento 
pelo excelente espetáculo que proporcionaram, sempre com muito fair-play.

Ata da reunião da Câmara Municipal de 17 de junho de 2022

4



abrantes
município

O Presidente da Câmara disse que, no dia 6 de junho de 2022, estiveram presentes na Escola 
Básica e Secundária Dr. Manuel Fernandes a acompanhar a visita do Sr. Ministro da Educação, 
Professor João Costa, por ocasião de um encontro com representantes de alunos, de professores 
e de pais.
Disse ter sido uma oportunidade interessante na medida em que o testemunho de muitos jovens 
alunos dos diferentes cursos pode ser ouvido, tendo havido oportunidade de manifestarem, 
perante o Senhor Ministro e perante as pessoas presentes, as suas motivações e aquilo que 
consideram que poderia ser melhorado.

HU

Referiu que no dia 11 de junho, estiveram presentes na inauguração das novas instalações da 
empresa local de fotografia e comunicação- Momentos Digitais, que se mudou do centro histórico 
de Abrantes para um espaço de maiores dimensões na Urbanização dos Plátanos, em 
Alferrarede, desejando as maiores felicidades e sucessos aos empresários.

No dia 14 de junho, foram inauguradas as novas instalações do Intermarché de Abrantes, sendo 
um investimento muito significativo, que representa um sinal de grande importância para a 
vitalidade económica e a criação de mais postos de trabalho. Desejou as maiores felicidades e 
sucessos aos empresários.

Felicitou o aluno Delano Valentim, finalista da licenciatura em Cinema Documental da ESTA - 
Escola Superior de Tecnologia e Gestão de Abrantes, por ter recebido o Io Prémio do Júri do 
concurso "Gentes e Lugares" na categoria "Ensino Superior", promovido pela Rede Cultura 2027.

UU

Felicitou igualmente a triatleta abrantina Luísa Miranda, que representa o Sport Lisboa e Benfica, 
pela medalha de bronze alcançada no Campeonato do Mundo de Duatlo Cross em Targu Mures, 
na Roménia, na prova de juniores de Duatlo Cross, que decorreu no dia 6 de junho.

uuu

VEREADOR JOÃO GOMES

O Vereador João Gomes disse, relativamente à organização e ao sucesso das Festas de Abrantes, 
que se revê nas palavras do Presidente da Câmara.

Ata da reunião da Câmara Municipal de 17 de junho de 2022
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VEREADORA CELESTE SIMÃO

A Vereadora Celeste Simão agradeceu as palavras do Presidente da Câmara em relação às Festas 
de Abrantes, associando-se a tudo o que foi dito relativamente a esse assunto. Reforçou que a 
união faz todos mais fortes e que quando as pessoas se juntam em torno de objetivos comuns 
consegue-se ir mais longe e a prova disso foi o que aconteceu nestes dias.
A opinião que as pessoas lhe foram transmitindo sobre as Festas foi muito positiva.

íA—'

Fez uma breve síntese em relação às celebrações do Dia da Criança e do Dia do Ambiente, 
reforçando que foi um trabalho conjunto de vários serviços da Câmara Municipal, porque também 
só assim é que faz sentido, sublinhando que a união pode levar mais longe.
No dia 5 de junho, domingo, dia em que se assinala o Dia Mundial do Ambiente, estiveram 
presentes no Castelo de Abrantes alguns dos animais do CRO - Centro de Recolha Oficial 
(canil/gatil), numa ação que visou sensibilizar para o combate ao abandono e a outros maus 
tratos-aos animais, para além de dar a conhecer o funcionamento do CRO e estimular a adoção 
responsável dos animais presentes nessa infraestrutura, conferindo-lhes uma vida feliz e digna, 
condizente com a dedicação e afeto que eles retribuem a quem deles cuida. O lema destas ações 
é "Adote! Encontre o seu amigo para a vida!".

VEREADORA RAQUEL OLHICAS

A Vereadora Raquel Olhicas reforçou esta questão das Festas de Abrantes, dizendo que Abrantes 
é, de facto, uma cidade com muita vitalidade e com muita potencialidade para se continuar a 
apostar. O feedback recebido reforça precisamente isto. Vale a pena apostar em Abrantes. Vale 
a pena estar em Abrantes, passear por Abrantes e, portanto, Abrantes, de facto merece. Deu os 
parabéns a todos os abrantinos e a todas as associações que se juntaram à autarquia na 
organização destas Festas de Abrantes.

mmm

VEREADOR LUÍS DIAS

O Vereador Luís Dias disse que, em relação às Festas de Abrantes, já quase tudo havia sido dito 
e que todos se sentem muito orgulhosos com o que se passou nos últimos dias.
Fez um breve destaque relativamente aos eventos ou resultados desportivos relevantes, para 
além dos enumerados pelo Presidente da Câmara, referindo que:

• Decorreram, de 22 a 27 de maio, os "Jogos de Abrantes", na Cidade Desportiva 
de Abrantes, com a participação de 856 alunos, dos 6 aos 10 anos;

• Decorreram, de 30 de maio a 9 de junho, os "Jogos da Pequenada", no Estádio 
Municipal de Abrantes, com a participação de 623 crianças dos 3 aos 5 anos,

Ata da reunião da Câmara Municipal de 17 de junho de 2022
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finalizando desta forma o Projeto de Expressão Físico Motora no Pré-Escolar 
referente ao ano letivo 2021/2022.

• No dia 4 de junho, decorreu no areal do Aquapolis - Margem Norte, a etapa 
inaugural do Circuito Nacional de Teqball de Praia;

• No dia 5 de junho, entre as lOhOO e as 18h00, decorreu o Festival de Papagaios, 
no Castelo/Fortaleza, associado ao espírito do Dia Mundial da Criança, onde 
participaram cerca de 300 crianças e jovens. Esta iniciativa foi integrada nas 
comemorações dos Dias Mundiais da Criança (1 de junho) e do Dia Mundial do 
Ambiente (5 de junho) com um abrangente programa associado;

• No dia 12 de junho, decorreu o Campeonato Nacional de Laser Run, em Alenquer, 
com os títulos de Campeões Nacionais dos seguintes atletas da Casa do Benfica 
em Abrantes:
- Carlota Garcia, no escalão de sub-13;
- Luísa Cunha, no escalão de sub-17;
- Tiago Marques, no escalão de sub-17;
- Nelson Marques, no escalão de master 40;
- Maria Martins, no escalão de master 60 .

• No dia 5 de junho em Fátima, no Campeonato Regional de Iniciados, em 
Atletismo:
- Laura Agostinho, em Io lugar nos 80m e nos 250m barreiras e no 
comprimento, em representação do Sporting Clube de Abrantes;
- Tiago Marques, em Io lugar nos 1500m, em representação da Casa do Benfica 
em Abrantes.

• No dia 11 de junho, em Fátima, no Campeonato Regional Juvenis:
- Dinis Neves, em Io lugar, nos 100 e 200 metros.

Também para complementar aquilo que foi referido pela Vereadora Celeste Simão, em relação 
ao Dia do Ambiente e ao Dia da Criança, sublinhou que foi um conjunto de iniciativas organizadas 
em estreita articulação pelos serviços, com muitas dinâmicas desportivas e culturais e que 
reuniram também centenas de crianças e respetivas famílias.

O Presidente da Câmara, dirigindo-se do Vereador Luís Dias, disse ter muito orgulho do trabalho 
desenvolvido e, por isso, deixou publicamente um agradecimento pelo empenho e dedicação de 
duas áreas com o peso significativo envolvidas nestas festas, como são a cultura e o desporto. 
Agradeceu também a todos os trabalhadores do Município de Abrantes envolvidos e aos 
respetivos chefes de divisão.

VEREADOR VÍTOR MOURA

O Vereador Vitor Moura fez uma apreciação das Festas de Abrantes destacando que todos, de 
todas as idades e em Abrantes, em Portugal e na Europa gostam de festas e que, infelizmente 
há sítios no mundo onde não é possível celebrar.

Ata da reunião da Câmara Municipal de 17 de junho de 2022
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Disse considerar que a opção pelo copo reutilizável e reciclável será, indiscutivelmente, para 
manter. Esta edição melhorou bastante do ponto de vista sanitário e do conforto dos doceiros. 
Disse, contudo, que é preciso melhorar a sua sinalização no Mercado Diário para se compreender 
a disposição.
Valorizou também o facto de ter sido finalmente abandonada a praça Barão da Batalha, onde as 
pessoas se apinhavam nos concertos com artistas de topo e muita gente não tinha a hipótese 
de usufruir.
Disse que nem só de pão vive o homem e que foi isso que disse quando apresentou uma proposta 
para repuxo no espelho de água do Aquapolis. Nessa altura o Presidente da Câmara elevou o 
tom de voz e considerou o repuxo inoportuno, referindo a necessidade de outras obras.
Na altura, encaixou essas respostas, que guardou para mais tarde.
As festas têm que ser feitas, e nelas tem que se gastar dinheiro, mas disse que se tem que olhar 
ao redor. É certo que os feriados, pontes e fim de semana aconselharam a que as festas fossem 
7 dias, mas é importante saber se as pessoas precisam de tantos dias de festas e que cada dia 
de festas custa milhares de euros. Outros municípios fazem festas que duram menos dias.
Disse que o concerto do primeiro dia custou 90 mil euros, tanto como dias de festas noutros 
municípios.
Sublinhou que o repuxo que propôs não seria para hora e meia, mas para toda a vida. Disse que 
Abrantes precisa de festas, mas não precisa de 7 dias de festas e solicitou que se trouxesse à 
reunião de câmara informação discriminada de quanto custaram as festas - para poder verificar 
que só num concerto se gastou mais do que os concelhos vizinhos em 4 dias.
Abordou a situação das maternidades, quando as grávidas não sabem onde vão dar à luz os 
seus filhos, bem como dos aumentos salariais dos funcionários públicos e da inflação que já 
ultrapassou 5%. Disse que um abrantino, querendo ter uma consulta médico de família, não 
sabe quando vai ter, porque isso pode demorar meses.
Reconheceu que temos que ter e merecemos ter festas e precisamos de festas para repetir não 
só o slogan de que não só de pão vive o homem, mas acrescentar um outro de que é com passas 
e com bolos que se garantem resultados eleitorais nas próximas eleições.

Referiu-se às falhas de protocolo, dizendo que acontecem todos os lados e em qualquer parte 
do mundo e que não costuma prender-se com pormenores dessa natureza, mas quando são 
várias e se vão acumulando, não pode ignorá-las todas. Sublinhou a falta, do ponto de vista do 
protocolo, que considerou grave e que se registou nas Festas do Futebol, nos Dragões em 
Alferrarede. Disse que o Presidente da Câmara foi chamado à entrega de troféus e que fê-lo 
envergando uma t-shirt de um clube local. Disse não ter achado bem essa atitude e que 
inclusivamente teve oportunidade de transmitir ao Vereador Luís Dias que achou a atitude 
deselegante. Disse que, já durante a tarde, o Presidente da Câmara voltou a cometer o mesmo 
erro no evento, envergando a t-shirt de outro clube local, neste caso das Sentieiras.

Considera também ter havido uma falha no protocolo, quer na abertura das cerimónias oficiais 
do dia da Cidade, quer nas palavras do Presidente da Câmara, onde foi referido que estaria a 
ser feita uma distinção às IPSS e ao seu trabalho, não foi feita referência aos lares para

Ata da reunião da Câmara Municipal de 17 de junho de 2022

8



abrantes L.
Fl.município

portadores de deficiência, apesar de ter sido de forma involuntária. Como foi uma falha repetida 
e a circunstância do Vereador do PSD ser dirigente de uma IPSS que tem realmente a valência 
de lar para portadores de deficiência, sente que deve chamar aqui a atenção para isso. Disse 
que, se o Presidente da Câmara dirige algumas sugestões ou recomendações aos vereadores, 
não poderá levar a mal que lhe façam também reparos.

Hl]

O Presidente da Câmara, esclareceu que vestiu a camisola dos Lobos do Carvalhal, com todo o 
gosto e bastante ciente do que estava a fazer - pois já tem experiência de mais de 20 anos e 
esse é também o seu estilo - pois veste as camisolas dos clubes do concelho que lhe dão com 
gosto, quer nesta, quer noutras ocasiões. Disse que, inclusivamente, falou sobre a possibilidade 
de ir buscar um casaco com o delegado do INATEL, que não viu qualquer objeção no uso da 
camisola. Disse ficar feliz porque o maior erro que terá cometido foi vestir a camisola dos clubes 
- com paixão e respeito aos clubes.
Sobre o repuxo, esclareceu que nunca disse que não seria interessante, mas que o Vereador 
Vitor Moura nunca concretizou a sua intenção para que se pudessem perceber os custos reais.
É importante saber-se o que se pretende. A ideia de um repuxo, que traga efetivamente pessoas, 
tem que ser mais concretizada através de projeto ou identificada com um exemplo, para que 
possa ser efetivamente analisada.

!I

Esclareceu que a estrutura destas festas estava programada, de uma forma global, há dois anos 
e que até metade dos custos com os espetáculos estavam já pagos, em conformidade com a lei. 
Já há algum tempo que se percebeu que a Praça Barão da Batalha seria um problema de 
segurança para grandes concertos, mas a Praça não foi abandonada, porque nela houve 
dinâmicas em todos os dias, com os "Nossos". Os concertos principais saíram para o Largo Io 
de Maio, por ser, de facto, o sítio indicado para acolher tantas pessoas. A Praça Barão da Batalha, 
esteve também sempre cheia, de forma mais harmoniosa e tranquila, como os próprios 
operadores reconhecem.
Voltando à questão da sensibilização ambiental, sublinhou também o envolvimento dos SMA, de 
forma brilhante, nesta dinâmica, destacando que a iniciativa de copos reutilizáveis foi um grande 
sucesso e que houve milhares e milhares de copos a menos.
Referiu ainda que, quando a festa acaba e quando todos vão descansar, é feita a limpeza, num 
esforço dos trabalhadores envolvidos e que, atrás de um palco de um grande artista há muita 
gente também a trabalhar para que isso aconteça.
O Vereador Vitor Moura solicitou de novo a palavra para dar resposta ao referido pelo Presidente 
da Câmara, ao que o Presidente da Câmara respondeu que lhe poderia dar mais tempo, mas 
que já tinha tido a sua oportunidade. Estava esclarecido e transmitida a sua opinião, pelo que 
deveria deixar-se o assunto, sob pena de se protelar a discussão e a reunião.

Ata da reunião da Câmara Municipal de 17 de junho de 2022
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VEREADOR VASCO DAMAS

O Vereador Vasco Damas disse que algumas pessoas já lhe transmitiram que gostam de ouvir 
as suas intervenções na reunião de Câmara, mas acabam por perder o foco, precisamente devido 
ao que acaba de acontecer, pelo pediu que as regras de intervenção fossem respeitadas, para 
que possa falar no seu tempo e que a discussão seja no final do período antes da ordem do dia.

O Presidente da Câmara sublinhou que a reunião de Câmara é para que os membros do órgão 
executivo falem entre si e se dirijam a falar entre si, não é um programa de televisão. A reunião 
é publica e é transmitida, mas ninguém deve estar aqui a falar para ninguém (de fora) ou à 
espera que alguém esteja a ouvir, mas entre os elementos do executivo e que o essencial da 
reunião são os assuntos da ordem de trabalhos.

O Vereador Vasco Damas disse que, respeitando a opinião do Presidente da Câmara, este período 
é também muito importante. Este é o momento em que os Vereadores também transmitem os 
seus assuntos.

O Vereador Vasco Damas referiu-se às iniciativas do início do mês que celebraram o Dia da 
Criança. Parecem-lhe um bom exemplo de como se pode fazer bem, e de como se deve convidar 
os pais a estar com os seus filhos em ações que harmonizem o ambiente familiar, e, em 
simultâneo, promovam e dinamizem o concelho de Abrantes. Por tudo isto, acha que é uma 
aposta ganha, e, consequentemente, a repetir e, quem sabe, a ganhar outra dimensão.

Disse voltar ao tema da deficiência, mobilidade e acessibilidades, em complemento com as 
perguntas que fez na última reunião, referindo para quem não tiver conhecimento que a 
Associação Salvador criou o projeto "+Acesso para Todos - por comunidades mais inclusivas". 
Este projeto multi-regional tem como objetivo mobilizar a sociedade em geral enquanto agentes 
para a mudança para o mapeamento de espaços quanto às condições de acessibilidade com 
vista ao combate, ao isolamento e exclusão social das pessoas com deficiência motora e/ou 
mobilidade reduzida, com recurso à aplicação ”+Acesso para Todos" e articulação com a resposta 
pública.
A iniciativa é dirigida a pessoas com mobilidade reduzida, mas também às autarquias, 
estabelecimentos comerciais e empresas, e às camadas mais jovens da sociedade, que serão os 
decisores do futuro, com o objetivo de sensibilizar e educar a sociedade para os temas da 
inclusão e da acessibilidade.
Sabe que os municípios do Porto, Amarante, Maia, Gondomar, Guimarães, Leiria, Torres Vedras, 
Batalha, Tomar, Santarém, Rio Maior, Grândola, Ourique, Almodôvar e Castro Verde já aderiram 
a este projeto. Perguntou, então e Abrantes?
Ainda dentro desta temática, partilhou o relato na primeira pessoa de alguém que reside no 
nosso concelho, que tem mobilidade reduzida e que lhe enviou um texto que intitulou:
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"O meu d ia-a-d ia
Ao longo do dia-a-dia surgem muitos obstáculos que impedem a deslocação necessária. 
Vou trabalhar e estaciono num lugar para incapacitados, tenho uma rampa para subir; 
mas qual é o meu espanto, a rampa está muito inclinada e não posso subir sozinha. 
Entro no edifício e como trabalho no Io andar; vou de elevador, mas surge mais um 
obstáculo o elevador está avariado. Peço ajuda e lá vou eu...
O dia decorre normalmente porque o local está preparado para incapacitados. Tem salas, 
WC, corredores, tudo adaptado para a minha situação física.
No final do dia de trabalho, desloco-me ao Parque Urbano para tomar um café. Tenho 
lugar de estacionamento, o que me deixa feliz. Tiro a cadeira de rodas do carro e ... Ups, 
brita solta no estacionamento e a cadeira de rodas não avança. Mais uma vez preciso de 
ajuda ou estaciono noutro local (se houver lugar) para poder ser independente.
Alteração de planos, vou visitar a cidade. Estaciono próximo dos CTT e desloco-me até 
ao "Chave D'Ouro". Tenho ruas onde existe uma fração com pavimento liso o que me 
ajuda na deslocação da cadeira, mas tenho outras totalmente em paralelos onde se torna 
difícil movimentar quando me desloco sozinha.
Hoje vou imaginar que preciso de me deslocar à câmara de Abrantes. Tenho pavimento 
onde me posso movimentar na cadeira e tenho no rés-de-chão uma sala para ser 
atendida, mas onde devo estacionar. Abrantes é uma cidade muito complicada, sem 
dúvida. Se eu deixar o carro no estacionamento próximo da Praça Barão da Batalha... 
tenho lugar para estacionar, mas o lugar encontra-se na parte mais inclinada. Estou 
acompanhada, não há problema nenhum. Estou sozinha e a cadeira desliza. Afinal como 
posso ser independente?
Se me deslocar aos hipermercados, está tudo correto. Tenho estacionamento, rampa, 
WC, prioridade no atendimento, etc.
Uma cidade acessível deve ser respeitadora, funcional, compreensível. Eu preciso da 
cidade com disposição de espaços, com informação clara, com atividade cultural e física 
para todos, porque com mobilidade reduzida:
Preciso alcançar os meus objetivos.
Preciso sentir-me autónoma e independente.
Preciso de uma sociedade compreensível e colaboradora."

dl]

Em coerência com a grande aposta e investimento que o município tem feito em espaços 
museológicos e de arte, o Vereador Vasco Damas disse que um munícipe o alertou para a 
oportunidade de se transformar a casa onde viveu António Botto, numa casa-museu. Um dos 
aspetos mais interessantes será o facto da habitação onde o poeta residiu na Concavada ainda 
estar de pé, sendo, por isso, uma pena não ser aproveitada para fins culturais, celebrando a 
vida de António Botto, perpetuando o seu legado e expondo as suas obras e imagens da sua 
vida.
Parece-lhe óbvio que seria uma mais valia no património cultural do nosso município e partilhou 
com todos a questão que o munícipe lhe colocou de qual a probabilidade deste imóvel vir a ser 
da comunidade abrantina para poder vir a ser num futuro próximo a casa-museu António Botto.
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O Vereador Vasco Damas fez referência ao incontornável tema do momento, as Festas da Cidade 
de Abrantes. Começou por agradecer as palavras de apoio de todos aqueles com quem se cruzou 
ao longo dos últimos dias e que ajudam a validar o trabalho que o Movimento ALTERNATIVAcom 
tem realizado e elas ganham ainda outra dimensão quando ouve o Sr. Presidente a falar de 
identidade, da flor, da centralidade e das acessibilidades - algo que o Movimento 
ALTERNATIVAcom tem vindo a referir desde novembro de 2019. Não pode também deixar de 
agradecer a todos os colaboradores do município de Abrantes que permitiram que as Festas se 
realizassem com a organização e com o sucesso que todos testemunhámos. Disse que não junta 
a sua voz àqueles que têm criticado o investimento avultado realizado pelo município. E digo 
mais, os números que tem visto por aí a circular, ficam aquém do investimento realmente 
efetuado. Mas neste momento de ressaca e de euforia, parece-lhe claro que havia uma vontade 
coletiva de voltar a sair à rua para celebrar de forma genuína. Os milhares de pessoas que todos 
os dias, e todas as noites, encheram as praças e as ruas do centro histórico, são a prova que 
Abrantes tem potencial para ser muito mais do que aquilo que tem sido nos últimos anos. 
Tenhamos a capacidade e o rasgo para dar sequência a esta semana extraordinária e não 
deixemos morrer a dinâmica que todos testemunhámos, porque, Abrantes precisa e Abrantes 
merece. Na próxima reunião, mais longe da emoção e mais perto da razão, voltará a este tema 
partilhando uma opinião mais tranquila, fazendo sugestões de melhoria e colocando as perguntas 
que têm de ser feitas.
Por agora terminou com um simples e sincero, "Parabéns Abrantes!".

PRESIDENTE DA CÂMARA

O Presidente da Câmara sublinhou que a reunião de Câmara é uma reunião de trabalho e de 
grande responsabilidade, onde devem ser discutidas as matérias que importam. As reuniões, 
por opção, são transmitidas online, mas isso não faz da reunião um programa de televisão nem 
de rádio.

O Vereador Vitor Moura manifestou vontade de se abordar de novo esta questão, pois as palavras 
do Presidente pareciam dirigir-se a ele.

O Presidente da Câmara esclareceu que a sua intervenção não se dirige a nenhum Vereador 
especificamente. Dispensou o Vereador Vitor Moura de intervir novamente, por considerar que 
o assunto está esclarecido, tendo passado à aprovação da ata da reunião anterior.

APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR - INTERVENÇÕES
(artigo 57° do Regime Jurídico da Autarquias Locais, anexo à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro)

Foi aprovada, por unanimidade, a parte da ata relativa às intervenções do executivo da reunião 
anterior.
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Foi dispensada a sua leitura, por ter sido distribuída previamente a todos os membros da Câmara 
Municipal.

ORDEM DO DIA
Conforme consta de documento que se anexa à presente ata
(artigo 53° do Regime Jurídico da Autarquias Locais, anexo à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro)

1. Gabinete de Apoio à Presidência

GAP - N° 01 - Para conhecimento, o Presidente da Câmara, remete correspondência do 
Ministério da Defesa Nacional - Exército Português - Regimento de Comando, dando 
conhecimento que, no âmbito da formação do 137.° Curso de Comandos, irá realizar na noite e 
madrugada de 24 e 25 de junho de 2022, uma ação militar na Ilha da Cabeça Gorda, na 
barragem de Castelo de Bode, envolvendo um efetivo estimado de 40 militares. - PG 916047

Tomado conhecimento.

2. Serviço Municipal de Proteção Civil

SMPC - N° 01 a 04 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, remetendo para 
ratificação do órgão executivo o seu despacho que aprovou a emissão de parecer favorável 
relativo ao pedido de autorização prévia para a ação de rearborização apresentado ao ICNF - 
Instituto da Conservação da Natureza e das Florestas, I.P, pelo requerente, conforme quadro 
seguinte:

n° Requerente Espécie/área Local e freguesia Despacho Inf. SIG/SOT PG

01 Raquel de 
Carvalho Rita

Eucalipto-comum
3,25ha

Cucos- UF S Miguel Rio
Torto e Rossio Sul Tejo 30/05/2022 17/05/2022 917726

02 Navigator Forest 
Portugal, S.A.

Eucalipto-comum
17,77ha

Casal das Areias- UF S 
Miguel Rio Torto e Rossio
Sul Tejo

03/06/2022 01/06/2022 923910

03 Altri
Florestal SA,

Eucalipto-comum
60,64ha

Carregai Mata Fome - UF 
Alvega e Concavada 03/06/2022 01/06/2022 924287

04 Altri
Florestal SA,

Eucalipto-comum
40,50ha

Carregai Lampreia 2023 - 
UF Alvega e Concavada 06/06/2022 02/06/2022 924789

Tratando-se de competência da Câmara Municipal, mas não podendo este órgão reunir 
extraordinariamente, exerceu o Presidente da Câmara, essa competência, sujeitando esse ato a 
ratificação, nos termos do disposto no n° 3 do artigo 35° do Regime Jurídico das Autarquias 
Locais, anexo I à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro.
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Deliberação: Por unanimidade, ratificar os despachos do Presidente da Câmara, que aprovaram 
a emissão de parecer desfavorável relativo aos pedidos de autorização prévia para a ação de 
rearborização apresentados no ICNF - Instituto da Conservação da Natureza e das Florestas, 
I.P. pelos requerentes enunciados, nos termos e com os fundamentos e condicionalismos 
referidos no ofício enviado ao ICNF e na informação do SOT/SIG da Divisão do Urbanismo que 
constam do respetivo processo.

HHH

3. Divisão de Gestão das Pessoas

DGP - N° 01 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, no seguimento de uma 
informação do Chefe da Divisão de Gestão das Pessoas, datada de 07 de junho de 2022, remete 
para aprovação, os processos relativos às medidas de Autoproteção dos edifícios descritos: 
Biblioteca Municipal António Botto, Escola D. Miguel de Almeida; Edifício Falcão; Edifício Paços 
do Concelho e Edifício do Centro Social, previamente validados pelo técnico superior de saúde e 
segurança no trabalho, Fábio Marques. - PG 926208

Deliberação: Por unanimidade, aprovar as medidas de Autoproteção dos edifícios descritos: 
Biblioteca Municipal António Botto, Escola D. Miguel de Almeida; Edifício Falcão; Edifício Paços 
do Concelho e Edifício do Centro Social, por forma a ser submetido o processo de registo à 
Autoridade Nacional de Proteção Civil.

HUI]

4. Divisão Administrativa

DA - N° 01 - Proposta de Deliberação da Vereadora Raquel Olhicas, no seguimento de 
uma informação da Chefe da Divisão Administrativa, datada de 01 de junho de 2022, que remete 
para aprovação, a listagem dos pedidos de dispensa de pagamento das taxas de licenciamento 
de eventos culturais/desportivos/tradicionais apresentados desde julho de 2021, que ainda não 
foram objeto de deliberação. - PG 905471

Mais informa que, analisado cada pedido, verificou-se que todos os requerentes se enquadram 
no tipo de entidades previstas no artigo 10° do Regulamento de Taxas e Licenças e que se 
encontram cumpridos os requisitos previstos no artigo 13° do mesmo Regulamento. Também 
se verifica que nenhum dos requerentes tem dívidas ao Município à data daquela informação.

Deliberação: Por unanimidade, autorizar a dispensa total do pagamento das taxas de 
licenciamento de eventos culturais/desportivos/tradicionais apresentados desde julho de 2021, 
que ainda não foram objeto de deliberação e que totalizam o valor de 1.336,60€ (mil trezentos 
e trinta e seis euros e sessenta cêntimos), de acordo com o disposto nos artigos 10° e 13° do 
Regulamento de Taxas e Licenças em vigor neste Município e nos termos da referida informação 
da Chefe da Divisão Administrativa.
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Informar os requerentes que, sendo colocadas à sua disposição as licenças solicitadas, sem que 
procedam, previamente à realização do evento, ao seu levantamento, fica sem efeito a presente 
dispensa do pagamento de taxas, considerando-se as mesmas devidas, em conformidade com 
o disposto no artigo 18° do Regulamento de Taxas e Licenças.

5. Divisão Financeira

DF - N° 01 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, referente a uma 
informação da Chefe da Divisão Financeira, datada de 30 de maio de 2022, acerca do pedido da 
Divisão do Conhecimento - Educação, a solicitar o reforço ao cabimento registado para o 
Contrato Interadministrativo de Delegação de Competências - Freguesia do Pego, para o Regular 
Funcionamento das Escolas - 2022. Foi cabimentada e autorizada despesa no valor de 
4.000,00€, sendo agora solicitado reforço no valor de 1.204,83€ ( + 30%). A DC-Educação, 
fundamenta o pedido de reforço nos seguintes termos: "os produtos e materiais referidos nas 
notas de despesa correspondem às necessidades das escolas para garantirem o seu 
funcionamento. Quanto às quantidades gastas, realça que a despesa se refere a um período em 
que, devido à pandemia causada pelo Sars cov2, era necessário desinfetar as várias superfícies 
com muita regularidade." - 900306

Deliberação: Por unanimidade, submeter à Assembleia Municipal, para que ao abrigo da alínea 
k) do n° 1 do artigo 25° do Regime Jurídico das Autarquias Locais, anexo I à Lei n° 75/2013, de 
12 de setembro, na redação atual, autorize o reforço ao cabimento registado para o Contrato 
Interadministrativo de Delegação de Competências - Freguesia do Pego, para o Regular 
Funcionamento das Escolas - 2022, nos termos e com os fundamentos da referida informação 
da Chefe da Divisão Financeira, datada de 02 de junho de 2022.

DF - N° 02 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, referente a uma 
informação da Chefe da Divisão Financeira, datada de 02 de junho de 2022, no seguimento do 
pedido do GAP - Gabinete de Apoio à Presidência, remete para aprovação, despesa, no montante 
de 6.116,36€ € (seis mil cento e dezasseis euros e trinta e seis euros), para aquisição de cal 
para distribuição por 12 juntas de freguesia do Concelho, no âmbito da iniciativa "Abrantes + 
Branca", nos seguintes termos: - UF Abrantes e Alferrarede - 1.500kg (611,62€); - UF Alvega e 
Concavada - 1.500kg (611,62€); - Bemposta - 3.500kg (1.427,11€); Mouriscas - 1.500kg - 
611.62€; - UF S. Facundo e Vale das Mós - 3.000kg (1.223,24€); - UF S. Miguel do Rio Torto e 
Rossio ao Sul do Tejo - l.OOOkg (407,75€); - UF Aldeia do Mato e Souto - 700kg (285,42€); 
Carvalhal - 150kg (61,16€); Martinchel - 450kg (183,49€); Pego - 250kg (101,94€; - Rio 
Moinhos - 500kg (203,87€); - Tramagal - 750kg (305,81€). Cerca de 200kg ficarão em stock 
para necessidades que ultrapassem as quantidades inicialmente estimadas. - PG 924048

Ata da reunião da Câmara Municipal de 17 de junho de 2022

15



abrantes
município

Deliberação: Por unanimidade, aprovar a despesa no montante de 6.116,36€ € (seis mil cento 
e dezasseis euros e trinta e seis euros), para aquisição de cal, no âmbito da iniciativa "Abrantes 
+ Branca", para fornecimento às juntas de freguesia, nos termos e com os fundamentos da 
referida informação da Chefe da Divisão Financeira, datada de 02 de junho de 2022.

Remeter à Assembleia Municipal para autorização, nos termos da alínea j) do n°l do artigo 25° 
da Lei n° 75/2013, de 12 de setembro, na atual redação.

DF - N° 03 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, referente a uma 
informação da Chefe da Divisão Financeira, datada de 07 de junho de 2022, que no seguimento 
do pedido do GAP/GAF, remete para aprovação, despesa, no montante de 1.000,00€, para 
atribuição de apoio à Junta de Freguesia de Mouriscas, no âmbito da organização da 28a Feira 
Mostra de Mouriscas. - PG 922760

Deliberação: Por unanimidade, aprovar a despesa no montante de 1.000,00€ (mil euros) para 
atribuição de apoio à Junta de Freguesia de Mouriscas, no âmbito da organização da 28a Feira 
Mostra de Mouriscas, nos termos e com os fundamentos da referida informação da Chefe da 
Divisão Financeira, datada de 07 de junho de 2022.

Remeter à Assembleia Municipal para autorização, nos termos da alínea j) do n°l do artigo 25° 
da Lei n° 75/2013, de 12 de setembro, na atual redação.

DF - N° 04 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, referente a uma 
informação da Chefe da Divisão Financeira, datada de 02 de junho de 2022, dando conta que se 
encontra em condições de se proceder à liberação da caução, no valor de 8.861,80€, prestada 
pela firma "ENDESA ENERGIA, S.A.", no âmbito do Contrato n° 46/2019 - para Fornecimento 
de energia elétrica para diversas instalações municipais ao abrigo do acordo quadro para seleção 
de fornecedores de eletricidade em regime de mercado livre - CPCC/05/2018, LOTE 2 - BAIXA 
TENSÃO ESPECIAL, celebrado pela Central de Compras da CIMT. - PG 474244

Deliberação: Por unanimidade, aprovar a liberação da referida caução, no valor de 8.861,80€, 
prestada pela firma "ENDESA ENERGIA, S.A.", nos termos da informação da Chefe da Divisão 
Financeira, datada de 02 de junho de 2022.

DF - N° 05 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, referente a uma 
informação da Chefe da Divisão Financeira, datada de 03 de junho de 2022, dando conta que se 
encontra em condições de se proceder à liberação da caução, no valor de 13.764,60€, prestado 
pela firma "2045 - Empresa de Segurança, S.A", no âmbito do Contrato n° 29/2020 - Contrato
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de Prestação de serviços de vigilância humana e de ligação a central de receção e monotorização 
de alarmes - (Lote 3) - PG 528271

Deliberação: Por unanimidade, aprovar a liberação da referida caução, no valor de 13.764,60€, 
prestado pela firma "2045 - Empresa de Segurança, S.A", nos termos da informação da Chefe 
da Divisão Financeira, datada de 03 de junho de 2022.

DF - N° 06 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, que no seguimento de 
uma informação da Chefe da Divisão Financeira, datada de 02 de junho de 2022 e decorrido o 
período de audiência pública, sem que tivesse sido apresentada qualquer reclamação, e tendo o 
júri do procedimento para "Fornecimento de energia elétrica para diversas instalações municipais 
ao abrigo do Acordo Quadro em regime de mercado livre CPCC/05/2020 da Central de Compras 
da Comunidade Intermunicipal do Médio Tejo - Lote 2 - Baixa Tensão Especial", elaborado o 
relatório final, remete para ratificação do órgão executivo, o seu despacho com a mesma data, 
que procedeu a adjudicação à firma "Endesa Energia, S.A. - Sucursal Portugal, pelo valor de 
477.037,36€, acrescidos de IVA à taxa legal em vigor, para o período de vigência do contrato 
(188 dias).
Simultaneamente com a decisão de adjudicação, conforme estatui o n°l do art° 98° do CCP 
aprovou a minuta do contrato a celebrar entre o Município de Abrantes e a firma "Endesa Energia, 
S.A. - Sucursal Portugal - PG 907408
Tratando-se de competência da Câmara Municipal, mas não podendo este órgão reunir 
extraordinariamente, exerceu o Presidente da Câmara essa competência, sujeitando esse ato a 
ratificação, nos termos do disposto no n° 3 do artigo 35° do Regime Jurídico das Autarquias 
Locais, anexo I à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro.

Deliberação: Por unanimidade, ratificar o despacho do Presidente da Câmara que adjudicou o 
procedimento para "Fornecimento de energia elétrica para diversas instalações municipais ao 
abrigo do Acordo Quadro em regime de mercado livre CPCC/05/2020 da Central de Compras da 
Comunidade Intermunicipal do Médio Tejo - Lote 2 - Baixa Tensão Especial", pelo valor de 
477.037,36€ (quatrocentos e setenta e sete mil, trinta e sete euros e trinta e seis cêntimos), 
acrescidos de IVA à taxa legal em vigor, para o período de vigência do contrato (188 dias) e 
aprovou a minuta do contrato.

DF - N° 07 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, referente a uma 
informação da Chefe da Divisão Financeira, datada de 07 de junho de 2022, que no seguimento 
de um pedido da Divisão do Desporto e do Associativismo, remete para aprovação, despesa, no 
montante de 2.800,00€, para atribuição de apoio, à Associação de Atletismo de Santarém, no 
âmbito da realização do Meeting de Abrantes 2022, que se realiza no próximo dia 3 de julho, na 
Cidade Desportiva, em Abrantes. - PG 925522
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Deliberação: Por unanimidade, aprovar a despesa no montante de 2.800,00€ (dois mil e 
oitocentos euros), de acordo com a referida informação da Chefe da Divisão Financeira, datada 
de 07 de junho de 2022.

DF - N° 08 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, no seguimento de uma 
informação da Chefe da Divisão Financeira, datada de 07 de junho de 2022, remete para 
ratificação do órgão executivo, o seu despacho com a mesma data, que aprovou os documentos 
de habilitação apresentados pelo adjudicatário do procedimento aberto para Fornecimento de 
gás natural para os seguintes equipamentos: - Escola Básica e Secundária Dr. Manuel 
Fernandes; - Escola Básica e Secundária Dr. Solano de Abreu; - Escola Básica dos 2.° e 3.° 
Ciclos D. Miguel de Almeida", e autorizou a notificação e disponibilização dos mesmos na 
plataforma de contratação eletrónica. - PG 907906

Tratando-se de competência da Câmara Municipal, mas não podendo este órgão reunir 
extraordinariamente, exerceu o Presidente da Câmara, essa competência, sujeitando esse ato a 
ratificação, nos termos do disposto no n° 3 do artigo 35° do Regime Jurídico das Autarquias 
Locais, anexo I à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro.

Deliberação: Por unanimidade, ratificar o referido despacho do Presidente da Câmara, de 
acordo com a informação da Chefe da Divisão Financeira, datada de 07 de junho de 2022.

DF - N° 09 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, no seguimento de uma 
informação da Chefe da Divisão Financeira, datada de 08 de junho de 2022, remete para 
ratificação do órgão executivo, o seu despacho com a mesma data, que aprovou a despesa, no 
montante de 500,00€, para atribuição de apoio, ao Centro Recreativo e Cultural de Barreiras do 
Tejo, no âmbito da realização do Convívio de Pesca, que se realiza no próximo dia 12 de junho, 
integrado nas Festas de Abrantes 2022. - PG 924625

Tratando-se de competência da Câmara Municipal, mas não podendo este órgão reunir 
extraordinariamente, exerceu o Presidente da Câmara, essa competência, sujeitando esse ato a 
ratificação, nos termos do disposto no n° 3 do artigo 35° do Regime Jurídico das Autarquias 
Locais, anexo I à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro.

Deliberação: Por unanimidade, ratificar o referido despacho do Presidente da Câmara, de 
acordo com a informação da Chefe da Divisão Financeira, datada de 08 de junho de 2022.
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DF - N° 10 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, referente a informação 
da Chefe da Divisão Financeira, datada de 07 de junho de 2022 e da informação da Chefe da 
Divisão de Obras Públicas, datada de 31 de maio de 2022, que dão conta que, no seguimento 
da sentença do Tribunal Administrativo e Fiscal de Leiria (TAF de Leiria), proferida no âmbito do 
Processo n.° 158/22.8BELRA, transitada em julgado em 17 de maio de 2022, na sequência de 
impugnação de ato de adjudicação pelo concorrente classificado em 2.° lugar, a sociedade 
comercial Monthause, Unipessoal, Lda., elaborou o júri do procedimento, ata na qual deliberou, 
por unanimidade, propor ao órgão competente para a decisão de contratar - Câmara Municipal 
o seguinte: a) A anulação do ato de adjudicação da empreitada de "Reabilitação da Escola Básica 
e Secundária Octávio Duarte Ferreira em Tramagal - Abrantes" à sociedade comercial MWT - 
Metalworking Technologies, Lda., pelo valor de 773.756,28 € (setecentos e setenta e três mil, 
setecentos e cinquenta e seis euros e vinte e oito cêntimos), acrescido do IVA à taxa legal em 
vigor, nos termos e com os fundamentos vertidos na referida sentença; b) A adjudicação da 
"Reabilitação da Escola Básica e Secundária Octávio Duarte Ferreira em Tramagal - Abrantes" à 
sociedade comercial Monthause, Unipessoal, Lda., pelo valor de 828.512,90€ (oitocentos e vinte 
e oito mil, quinhentos e doze euros e noventa cêntimos), acrescido do IVA à taxa legal em vigor. 
Mais informa que em conformidade com a decisão do TAF, procedeu-se aos ajustamentos 
necessários à minuta de contrato, a qual também remetem para aprovação. - PG 726789

Deliberação: Por unanimidade, nos termos e com os fundamentos da informação da Chefe da 
Divisão Financeira, datada de 07 de junho de 2022 e da informação da Chefe da Divisão de 
Obras Públicas, datada de 31 de maio de 2022, a Câmara Municipal delibera:
Anular o ato de adjudicação da empreitada de "Reabilitação da Escola Básica e Secundária 
Octávio Duarte Ferreira em Tramagal - Abrantes" à sociedade comercial MWT - Metalworking 
Technologies, Lda., pelo valor de 773.756,28 € (setecentos e setenta e três mil, setecentos e 
cinquenta e seis euros e vinte e oito cêntimos), acrescido do IVA à taxa legal em vigor, nos 
termos e com os fundamentos vertidos na referida sentença e adjudicar a "Reabilitação da Escola 
Básica e Secundária Octávio Duarte Ferreira em Tramagal - Abrantes" à sociedade comercial 
Monthause, Unipessoal, Lda., pelo valor de 828.512,90€ (oitocentos e vinte e oito mil, 
quinhentos e doze euros e noventa cêntimos), acrescido do IVA à taxa legal em vigor.

Aprovar também a respetiva minuta de contrato com os ajustamentos necessários, em 
conformidade com a decisão do TAF.

6. Divisão da Cultura e do Turismo

DCT - N° 01 - Proposta de Deliberação do Vereador Luís Dias, referente a um pedido do 
Movimento Alternativacom, a solicitar a isenção do pagamento de taxas, para utilização do 
Auditório do Edifício Pirâmide, em Abrantes, no dia 22 de junho de 2022, com vista à realização 
de uma palestra-debate sobre o Orçamento Participativo, das 18h00 às 20h00. - PG 918496
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Deliberação: Por unanimidade, autorizar a dispensa total do pagamento das taxas devidas pela 
utilização do auditório do Edifício Pirâmide, no valor de 49,37€ (quarenta e nove euros e trinta 
e sete cêntimos), com IVA à taxa em vigor e com a respetiva majoração, de acordo com o 
disposto nos artigos 10° e 14° do Regulamento e Tabela de Taxas em vigor neste Município.

DCT - N° 02 - Proposta de Deliberação do Vereador Luís Dias, referente a um pedido da 
Direção-Geral de Reinserção e Serviços Prisionais, a solicitar a isenção do pagamento de taxas, 
para utilização do Auditório do Edifício Pirâmide, em Abrantes, no dia 23 de junho de 2022, das 
09h30 às 12h30, com vista à realização de uma ação de formação sobre violência, autocontrolo 
e gestão de raiva. - PG 922857

Deliberação: Por unanimidade, autorizar a dispensa total do pagamento das taxas devidas pela 
utilização do auditório do Edifício Pirâmide, no valor de 56,96€ (cinquenta e seis euros e noventa 
e seis cêntimos), com IVA à taxa em vigor e com a respetiva majoração, de acordo com o 
disposto nos artigos 10° e 14° do Regulamento e Tabela de Taxas em vigor neste Município.

DCT - N° 03 - Proposta de Deliberação do Vereador Luís Dias, referente a um pedido da 
Associação Vidas Cruzadas, a solicitar a isenção do pagamento de taxas, para utilização do 
Auditório do Edifício Pirâmide, em Abrantes, no dia 29 de junho de 2022, das 18h00 às 20h00, 
com vista à realização de um Workshop para pais e professores,. - PG 923636

Deliberação: Por unanimidade, autorizar a dispensa total do pagamento das taxas devidas pela 
utilização do auditório do Edifício Pirâmide, no valor de 49,37€ (quarenta e nove euros e trinta 
e sete cêntimos), com IVA à taxa em vigor e com a respetiva majoração, de acordo com o 
disposto nos artigos 10° e 14° do Regulamento e Tabela de Taxas em vigor neste Município.

DCT - N° 04 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, no seguimento de uma 
informação da Chefe da Divisão Financeira datada de 06 de junho de 2022 e da informação dos 
Serviços Jurídicos da Divisão Administrativa, de 02 de junho de 2022, remete para ratificação 
do órgão executivo, o seu despacho datado de 07 de junho de 2022, que aprovou a dispensa do 
pagamento da caução devida nos termos do ponto 4.1 das condições gerais de participação nas 
atividades integradas nas Festas de Abrantes, relativamente, aos municípios de Sardoal e Sertã. 
- PG 922379

Tratando-se de competência da Câmara Municipal, mas não podendo este órgão reunir 
extraordinariamente, exerceu o Presidente da Câmara, essa competência, sujeitando esse ato a 
ratificação, nos termos do disposto no n° 3 do artigo 35° do Regime Jurídico das Autarquias 
Locais, anexo I à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro.
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Deliberação: Por unanimidade, ratificar o referido despacho do Presidente da Câmara, de 
acordo com a informação da Chefe da Divisão Financeira, datada de 06 de junho de 2022 e da 
informação dos Serviços Jurídicos da Divisão Administrativa, de 02 de junho de 2022.

mmm

7. Divisão do Desporto e Associativismo

DDA - N° 01 - Para conhecimento, o Vereador Luís Dias, remete o resumo quinzenal dos 
diversos eventos, a levar a efeito no período de 17 a 27 de junho de 2022, no âmbito do plano 
de atividades para 2022, para as áreas do Desporto e Associativismo, conforme calendário anexo 
à presente ata. - PG 924785

Tomado conhecimento.

II

DDA - N° 02 - Proposta de Deliberação do Vereador Luís Dias, referente a uma informação 
da Divisão do Desporto e Associativismo, datada de 6 de junho de 2022, dando conta que, no 
âmbito da realização do "Triatlo Abrantes 2022", a ter lugar no Aquapolis (Margem Norte) nos 
dias 09 e 10 de julho, composta com as provas "Taça de Portugal de Triatlo" e "Campeonato 
Nacional Jovem", a Federação de Triatlo de Portugal com exclusividade na organização da 
competição, solicita apoio financeiro ao Município de Abrantes.
Neste sentido, propõe que seja atribuído um apoio financeiro no valor de 1.500,00€, para fazer 
face aos custos inerentes com o evento. Esta competição desportiva está inscrita no plano de 
atividades do desporto e prevista em orçamento municipal. - PG 925836

Deliberação: Por unanimidade, autorizar a atribuição de apoio financeiro no valor de 1.500,00€ 
(mil e quinhentos euros), à Federação de Triatlo de Portugal, no âmbito da realização do "Triatlo 
Abrantes 2022", de acordo com a informação da Divisão do Desporto e Associativismo, datada 
de 6 de junho de 2022.

unn

8. Divisão de Logística

DL - N° 01 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, no seguimento de uma informação do Chefe da Divisão de Logística, datada de 03 de 
junho de 2022, acerca do pedido do Sport Abrantes e Benfica, a solicitar a isenção do pagamento 
das tarifas, pela cedência de transporte, para deslocação ao jogo da Final da Taça do Ribatejo, 
no dia 5 de junho de 2022. - PG 91338

Deliberação: Por unanimidade, autorizar a dispensa do pagamento das tarifas devidas pela 
cedência de transporte, no valor de 519,36€ quinhentos e dezanove euros e trinta e seis
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DL - N° 02 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, referente a uma informação do Chefe da Divisão de Logística, datada de 06 de junho 
de 2022, acerca do pedido do Clube Desportivo "Os Patos", a solicitar a isenção do pagamento 
de custos pela cedência do autocarro municipal, no âmbito do transporte da equipa de juniores 
de Abrantes para o aeroporto de Lisboa no dia 21 de maio de 2022 e vice-versa, no dia 23 de 
maio de 2022, que se deslocaram à Ilha de São Miguel nos Açores. - PG 917125

Deliberação: Por unanimidade, autorizar a dispensa do pagamento das tarifas devidas pela 
cedência de transporte em autocarro municipal, no valor de 222,88 € (duzentos e vinte e dois 
euros e oitenta e oito cêntimos), nos termos da informação do Chefe da Divisão de Logística, 
datada de 06 de junho de 2022.

DL - N° 03 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, referente a uma informação da Divisão de Logística, datada de 08 de junho de 2022, 
acerca do pedido da Sociedade Recreativa Pró Casais de Revelhos, a solicitar a isenção do 
pagamento de custos pela cedência do autocarro municipal, no âmbito do transporte de alunos 
da ESTA que efetuaram e recolheram informação de entrevistas realizadas à população dos 
Casais de Revelhos, no dia 24 de maio de 2022. - PG 917633

Deliberação: Por unanimidade, autorizar a dispensa do pagamento das tarifas devidas pela 
cedência de transporte em autocarro municipal, no valor de 85,46 € (oitenta e cinco euros e 
quarenta e seis cêntimos), nos termos da informação da Divisão de Logística, datada de 08 de 
junho de 2022.

DL - N° 04 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, no seguimento de uma informação do Chefe da Divisão de Logística, datada de 03 de 
junho de 2022, acerca do pedido da Associação de Pais da Escola da Chainça, a solicitar um 
palco, com a dimensão 7x7 m incluindo transporte, montagem e desmontagem, assim como 70 
mesas e 300 cadeiras, para dia 1 de julho de 2022, para a festa de final de ano .
Mais informa que a cedência se reveste de viabilidade, no que respeita somente ao palco, não 
dispondo o Município do restante equipamento requisitado, designadamente, mesas e cadeiras. 
- PG 922254

Ata da reunião da Câmara Municipal de 17 de junho de 2022

22



abrantes
município

Deliberação: Por unanimidade, autorizar a pretensão, no que se refere à cedência de um palco, 
nos termos e com os fundamentos da referida informação do Chefe da Divisão de Logística, 
datada de 03 de junho de 2022.

9. Divisão do Urbanismo

DU - N° 01 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, referente à informação N° 34/2021 CD do Chefe da Divisão de Urbanismo, datada de 
31 de agosto de 2021, que remete para aprovação, proposta de decisão, relativa a trabalhos de 
remodelação de terrenos sem o prévio licenciamento, na Travessa da Calçada de São José, em 
Abrantes, levados a efeito por Joaquim Maria Luís. - PG 799568

Deliberação: Por unanimidade, nos termos e com os fundamentos da informação N° 34/2021 
CD do Chefe da Divisão de Urbanismo, datada de 31 de agosto de 2021, a Câmara Municipal 
delibera que:

1. Nos termos do n° 4 do Artigo 39° do Regime Jurídico da REN (Decreto-Lei n° 166/2008, 
de 22 de agosto, na sua atual redação), deverá intimar-se o infrator Joaquim Maria Luís 
a proceder no imediato à reposição das características originais do terreno (quer quanto 
ao aterro, quer quanto ao desaterro efetuados), fixando o prazo máximo de 30 (trinta) 
dias, para o efeito.
2. Nos termos do n° 4 do Artigo 36° do mesmo RJREN, participar o ilícito à IGAMAOT 
(Inspeção-Geral da Agricultura, do Mar, do Ambiente e do Ordenamento do Território), 
encaminhando a esse organismo cópias da participação efetuada pelo Serviço de 
Fiscalização Municipal, da proposta de decisão (para melhor enquadramento legal) e da 
decisão proferida pelo Executivo.
3. Determinar a instrução de procedimento contraordenacional, nos termos da alínea a) 
do n° 3 do Artigo 37° do mesmo RJREN.
4. Para efeitos de verificação do cumprimento da intimação, designar o Serviço de 
Topografia da Divisão de Obras Públicas, face à especificidade do tipo de reposição da 
legalidade.

À Divisão do Urbanismo para proceder em conformidade.

10. Divisão do Desenvolvimento Económico

DDE - N° 01 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, referente a uma 
informação da Chefe da Divisão do Desenvolvimento Económico, datada de 02 de junho de 2022, 
dando conta que a empresa Adflex informou que na sequência de sérias dificuldades económicas 
a referida empresa será liquidada e que os colaboradores terminarão os seus contratos a 31 de 
março de 2022. À data decorria ainda um contrato de apoio ao emprego qualificado, que dizia
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respeito à trabalhadora Ana Beatriz Batista Gaudêncio. Em face do informado, e ao abrigo do 
n.° vii, da alinea b) da Cláusula 8a, considera-se que estão reunidas as condições para o 
reconhecimento da circunstância que determinou a quebra da relação contatual entre a empresa 
beneficiária e a trabalhadora, enquanto válida e atendível.
Neste sentido, remete para aprovação o citado reconhecimento e que seja igualmente aprovado 
o pagamento do apoio até ao mês de março de 2022. - PG 558479

Deliberação: Por unanimidade, aprovar o reconhecimento da circunstância que determinou a 
quebra da relação contratual entre a empresa beneficiária e a trabalhadora, enquanto válida e 
atendível, assim como, o pagamento do apoio até ao mês de março de 2022, de acordo com a 
referida informação da Chefe da Divisão do Desenvolvimento Económico, datada de 02 de junho 
de 2022.

DDE - N° 02 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, no seguimento de uma 
informação da Chefe da Divisão do Desenvolvimento Económico, datada de 09 de junho de 2022, 
remete para aprovação da Câmara Municipal o pedido de cedência da posição contratual da 
exploração da área de recreio e lazer da Praia Fluvial das Fontes, apresentado pela empresa 
cessionária, Francisco & Adelaide Lda., para a empresa Country Soul Lda., NIPC 516924753, 
até ao fim do prazo do contrato outorgado em 31/05/2019, condicionada à apresentação dos 
documentos referidos no n.° 14 do programa de concurso. - PG 467628

Deliberação: Por unanimidade, aprovar a cedência da posição contratual da exploração da área 
de recreio e lazer da Praia Fluvial das Fontes para a empresa Country Soul Lda., NIPC 
516924753, até ao fim do prazo do contrato outorgado em 31/05/2019, condicionada à 
apresentação dos documentos referidos no n.° 14 do programa de concurso, nos termos e com 
os fundamentos constantes da informação da Chefe da Divisão do Desenvolvimento Económico, 
datada de 09 de junho de 2022.

11. Serviços Municipalizados de Abrantes

SMA - N° 01 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, no seguimento de uma 
informação do Diretor Delegado dos Serviços Municipalizados de Abrantes, datada de 08 de 
junho de 2022, remete para ratificação do órgão executivo, o seu despacho com a mesma data, 
que aprovou o valor de venda de copos reutilizáveis a 0,20€ a unidade e Clipcups sortidos + 
cordel: 0,20€ a unidade, para serem vendidos em eventos organizados pelo Município de 
Abrantes. - PG 921842

Deliberação: Por unanimidade, ratificar o referido despacho do Presidente da Câmara, nos 
termos e com os fundamentos da informação do Diretor Delegado dos Serviços Municipalizados 
de Abrantes, datada de 08 de junho de 2022.
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Encerramento da Reunião

E não havendo mais assuntos a tratar, o Presidente da Câmara declarou a reunião encerrada 
pelas onze horas e seis minutos.

De tudo para constar se lavrou a presente ata, que se encontra aprovada, com exceção das 
intervenções dos elementos do executivo não determinantes de deliberação.

A Chefe da Divisão Administrativa a redigiu e também a assina.

A CHEFE DA DIVISÃO ADMINISTRATIVA
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Câmara Municipal de Abrantes 
Reunião ordinária pública de 17 de junho de 2022

Divulgação da ordem do dia

Manuel Jorge Séneca da Luz Valamatos Reis, Presidente da Câmara Municipal de 

Abrantes, torna público que, nos termos da alínea o) do n^ l do artigo 35^ do Regime 

Jurídico das Autarquias Locais, anexo I à Lei 75/2013, de 12 de setembro, estabeleceu 

a seguinte ordem do dia para a reunião ordinária da Câmara Municipal de Abrantes, que 

se realizará no dia 17 de junho de 2022, com início às 09:30 horas, no auditório do 

Edifício Pirâmide, em Abrantes:

I. Período de intervenção aberto ao público
II. Intervenções dos membros do executivo antes da ordem do dia
III. Aprovação da ata da reunião anterior
IV. Ordem do dia

abrantes
município

• Correspondência do Ministério da Defesa Nacional - Exército Português - Regimento de 
Comando, dando conhecimento que, no âmbito da formação do 137° Curso de Comandos, irá 
realizar na noite e madrugada de 24 e 25 de junho de 2022, uma ação militar na Ilha da Cabeça 
Gorda, na barragem de Castelo de Bode, envolvendo um efetivo estimado de 40 militares - para 
conhecimento.

• Despachos do Presidente da Câmara, que aprovaram os pareceres favoráveis aos pedidos de 
autorização prévia para a ação de rearborização apresentados ao ICNF - Instituto da 
Conservação da Natureza e das Florestas, I.P. - eucalipto - para ratificação.

• Processos relativos às medidas de Autoproteção dos edifícios descritos: Biblioteca Municipal 
António Botto, Escola D. Miguel de Almeida; Edifício Falcão; Edifício Paços do Concelho e Edifício 
do Centro Social, previamente validados pelo técnico superior de saúde e segurança no trabalho, 
Fábio Marques-para aprovação.

• Listagem dos pedidos de dispensa de pagamento das taxas de licenciamento de eventos 
culturais/desportivos/tradicionais apresentados desde julho de 2021, que ainda não foram 
objeto de deliberação - para autorização.

Divulgação da ordem do dia da reunião de câmara de 17 de junho de 2022
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• Reforço ao cabimento registado para o Contrato Interadministrativo de Delegação de 
Competências - Freguesia do Pego, para o Regular Funcionamento das Escolas - 2022 - 
submeter à aprovação da Assembleia Municipal.

• Despesa, no montante de 6.116,36€ € (seis mil cento e dezasseis euros e trinta e seis euros), 
para aquisição de cal para distribuição por 12 juntas de freguesia do Concelho, no âmbito da 
iniciativa "Abrantes + Branca" - para aprovação e submeter à Assembleia Municipal para 
autorização.

• Despesa, no montante de 1.000,00€, para atribuição de apoio à Junta de Freguesia de 
Mouriscas, no âmbito da organização da 281 Feira Mostra de Mouriscas - para aprovação e 
submeter à Assembleia Municipal para autorização.

• Liberação da caução, no valor de 8.861,80€, prestada pela firma "ENDESA ENERGIA, S.A.", no 
âmbito do Contrato n9 46/2019 - para Fornecimento de energia elétrica para diversas 
instalações municipais ao abrigo do acordo quadro para seleção de fornecedores de eletricidade 
em regime de mercado livre - CPCC/05/2018, LOTE 2 - BAIXA TENSÃO ESPECIAL, celebrado pela 
Central de Compras da CIMT - para aprovação.

• Liberação da caução, no valor de 13.764,60€, prestado pela firma "2045 - Empresa de Segurança,
S.A", no âmbito do Contrato n9 29/2020 - Contrato de Prestação de serviços de vigilância 
humana e de ligação a central de receção e monotorização de alarmes - (Lote 3) - para 
aprovação.

• Despacho do Presidente da Câmara, que adjudicou o procedimento para "Fornecimento de 
energia elétrica para diversas instalações municipais ao abrigo do Acordo Quadro em regime de 
mercado livre CPCC/05/2020 da Central de Compras da Comunidade Intermunicipal do Médio 
Tejo - Lote 2 - Baixa Tensão Especial", pelo valor de 477.037,36€ (quatrocentos e setenta e sete 
mil, trinta e sete euros e trinta e seis cêntimos), acrescidos de IVA à taxa legal em vigor, para o 
período de vigência do contrato (188 dias) e aprovou a minuta do contrato - para ratificação.

• Despesa, no montante de 2.800,00€, para atribuição de apoio, à Associação de Atletismo de 
Santarém, no âmbito da realização do Meeting de Abrantes 2022, que se realiza no próximo dia 
3 de julho, na Cidade Desportiva, em Abrantes - para aprovação.

• Despacho do Presidente da Câmara, que aprovou os documentos de habilitação apresentados 
pelo adjudicatário do procedimento aberto para Fornecimento de gás natural para os seguintes 
equipamentos: - Escola Básica e Secundária Dr. Manuel Fernandes; - Escola Básica e Secundária 
Dr. Solano de Abreu; - Escola Básica dos 2.9 e 3.9 Ciclos D. Miguel de Almeida", e autorizou a 
notificação e disponibilização dos mesmos na plataforma de contratação eletrónica - para 
ratificação.
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• Despacho do Presidente da Câmara, aprovou a despesa, no montante de 500,00€, para 
atribuição de apoio, ao Centro Recreativo e Cultural de Barreiras do Tejo, no âmbito da 
realização do Convívio de Pesca, integrado nas Festas de Abrantes 2022 - para ratificação.

abrantes
município

• Anular o ato de adjudicação da empreitada de "Reabilitação da Escola Básica e Secundária 
Octávio Duarte Ferreira em Tramagal - Abrantes" à sociedade comercial MWT - Metalworking 
Technologies, Lda., pelo valor de 773.756,28 € (setecentos e setenta e três mil, setecentos e 
cinquenta e seis euros e vinte e oito cêntimos), acrescido do IVA à taxa legal em vigor, nos 
termos e com os fundamentos vertidos na referida sentença e adjudicar a "Reabilitação da 
Escola Básica e Secundária Octávio Duarte Ferreira em Tramagal - Abrantes" à sociedade 
comercial Monthause, Unipessoal, Lda., pelo valor de 828.512,90€ (oitocentos e vinte e oito mil, 
quinhentos e doze euros e noventa cêntimos), acrescido do IVA à taxa legal em vigor - para 
adjudicação.

• pedido do Movimento Alternativacom, a solicitar a isenção do pagamento de taxas, para 
utilização do Auditório do Edifício Pirâmide, em Abrantes, no dia 22 de junho de 2022, com vista 
à realização de uma palestra-debate sobre o Orçamento Participativo, das 18h00 às 20h00 - 
para autorização.

• Pedido da Direção-Geral de Reinserção e Serviços Prisionais, a solicitar a isenção do pagamento 
de taxas, para utilização do Auditório do Edifício Pirâmide, em Abrantes, no dia 23 de junho de 
2022, com vista à realização de uma ação de formação sobre violência, autocontrolo e gestão 
de raiva, das 09h30 às 12h30 - para autorização.

• Pedido da Associação Vidas Cruzadas, a solicitar a isenção do pagamento de taxas, para 
utilização do Auditório do Edifício Pirâmide, em Abrantes, no dia 29 de junho de 2022, com vista 
à realização de um Workshop para pais e professores, das 18h00 às 20h00 - para autorização.

• Despacho do Presidente da Câmara, que aprovou a dispensa do pagamento da caução devida 
nos termos do ponto 4.1 das condições gerais de participação nas atividades integradas nas 
Festas de Abrantes, relativamente, aos municípios de Sardoal e Sertã - para ratificação.

• Resumo quinzenal dos diversos eventos, a levar a efeito no período de 17 a 27 de junho de 2022, 
no âmbito do plano de atividades para 2022, para as áreas do Desporto e Associativismo - para 
conhecimento.

• Atribuição de apoio financeiro no valor de 1.500,00€ (mil e quinhentos euros), à Federação de 
Triatlo de Portugal, no âmbito da realização do "Triatlo Abrantes 2022" - para autorização.

• Pedido do Sport Abrantes e Benfica, a solicitar a isenção do pagamento das tarifas, pela cedência 
de transporte, para deslocação ao jogo da Final da Taça do Ribatejo - para autorização.
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Pedido do Clube Desportivo "Os Patos", a solicitar a isenção do pagamento de custos pela 
cedência do autocarro municipal, no âmbito do transporte da equipa de juniores de Abrantes 
para o aeroporto de Lisboa no dia 21 de maio de 2022 e vice-versa, no dia 23 de maio de 2022, 
que se deslocaram à Ilha de São Miguel nos Açores - para autorização.

Pedido da Sociedade Recreativa Pró Casais de Revelhos, a solicitar a isenção do pagamento de 
custos pela cedência do autocarro municipal, no âmbito do transporte de alunos da ESTA que 
efetuaram e recolheram informação de entrevistas realizadas à população dos Casais de 
Revelhos - para autorização.

Pedido da Associação de Pais da Escola da Chainça, a solicitar um palco, com a dimensão 7x7 m 
incluindo transporte, montagem e desmontagem - para autorização.

Proposta de decisão, relativa a trabalhos de remodelação de terrenos sem o prévio 
licenciamento, na Travessa da Calçada de São José - para aprovação.

Informação da empresa Adflex, que na sequência de sérias dificuldades económicas a referida 
empresa será liquidada e que os colaboradores terminarão os seus contratos a 31 de março de 
2022 - para aprovação.

Pedido de cedência da posição contratual da exploração da área de recreio e lazer da Praia 
Fluvial das Fontes, apresentado pela empresa cessionária, Francisco & Adelaide Lda, para a 
empresa Country Soul Lda, - para aprovação.

Despacho do Presidente da Câmara, que aprovou o valor de venda de copos reutilizáveis a 0,20€ 
a unidade e Clipcups sortidos + cordel: 0,20€ a unidade, para serem vendidos em eventos 
organizados pelo Município de Abrantes - para ratificação.
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SERVIÇOS MUNICIPAIS 

PLANO DE ATIVIDADES 2022

RESUMO QUINZENAL DE 17.JUNHO A 27.JUNHO

ATIVIDADE/EVENTO SERVIÇO LOCAL DIA HORA

V ORI-TRAII ROGAINE DO MEDIO TEJO ORIENTAÇÃO 

ORGANIZAÇÃO: FEDERAÇÃO PORTUGUESA DE ORIENTAÇÃO 

// CLUBE DE ORIENTAÇÃO E AVENTURA

DESPORTO PARQUE URBANO DE SÃO LOURENÇO 18.JUNHO J 0H30

CAMPEONATO REGIONAI DE INFANTIS - ATLETISMO 
ORGANIZAÇÃO: ASSOCIAÇÃO DE ATLETISMO DE SANTRFM

DESPORTO PISTA DE ATLETISMO DA CIDADE DESPORTIVA

18. JUNHO

E

19. JUNHO

15H00

E

09H30

CAMPO DL ELRIAS JOVENS - VERÃO ATIVO 2022

DESPORTO

/

JUVENTUDE

INFRAESTRUTURAS DESPORTIVAS E CULTURAIS

DE

20JUNHO

A

22.JULHO

9H00-17H30 {C/ALMOÇO)

9H00-12H00/14H0017H30 {S,/ALMOÇO)

16§ EDIÇÃO DO TORNEIO INTERCONCELHIO DE ESCOLINHAS 

DE FUTEBOL
ENCERRAMENTO DO TORNEIO 1CÃ CONCENTRAÇÃO

DESPORTO CAMPO Ne 1 DA CIDADE DESPORTIVA ABRANTES 25.JUNHO 17H30

BASQUETEBOL 3X3
ORGANIZAÇÃO: ASSOCIAÇÃO DE BASQUETEBOL DE
SANTARÉM / CLUBE NÁUTICO DE ABRANTES

DESPORTO ENCOSTA DA BARATA

25 JUNHO

26 JUNHO

OSHOQ


